
ma, a sve je ilustrirano mnoštvom fotografija. Tako u
knjizi možemo doznati što je planinarenje, što je
klasièni alpinizam, što su ekspedicije i što je športsko
penjanje. Doznajemo npr. da je prvo penjanje u
Hrvatskoj izvela jedna žena - Dragojla Jarneviæ još
1843. godine na stijeni Okiæa; da Gorska služba spaša-
vanja u Hrvatskoj djeluje od 1950; da su na današnjem
teritoriju naše države u špilju ušli naši daleki preci još
prije oko milijun godina; da je prva planinarska udruga
poèela špilje organizirano istraživati 1900; da je kod nas
planinarsko skijanje poèelo 1909; da se orijentacija u
Hrvatskoj razvila iz patrolnih marševa; da se Vodièka
služba poèela razvijati 1953; da su prve planinarske fo-
tografije snimnjene 1884, a prvi planinarski film 1930;
da je prvi planinarski put prokrèen 1878. a prvo oznaèa-
vanje planinarskog puta obavljeno 1882; da zaštita
prirode ima tradiciju od 1884., da je njena najveæa ak-
cija bila 1997. »S.O.S. za Velebit«, da mnogi planinar-
ski tekstovi spadaju u književnu kategoriju, te da se o

planinarstvu može mnogo saznati na sada suvremenom
mediju - Internetu. To su samo neke od brojnih zan-
imljivih povijesnih crtica o našemu planinarstvu koje se
mogu naæi na stranicama Zlatne knjige hrvatskog plan-
inarstva.

Ipak, valja istaknuti da glavna vrijednost ove knji-
ge nije gomila podataka i slika, veæ èitko, zanimljivo i
pristupaèno pisan tekst. Naime, povijesne knjige èesto
predstavljaju dosadno štivo zbog obilja faktografskih
podataka i nabrajanja, no ova knjiga to nipošto nije.
Naprotiv, to je kapitalno djelo koje æe se godinama
tražiti, iznova èitati i citirati u svakom iduæem povijes-
nom prikazu.

Nakladnici knjige su Hrvatski planinarski savez i
»Libera Editio«, a knjiga se može nabaviti po cijeni od
200 kuna u Hrvatskom planinarskom savezu, tel. 01/48-
24-142 i 01/48-23-524, e-mail: hps@inet.hr.

Alan Èaplar i Vlado Božiæ
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Na Drveničkim stinama foto: Branko Meštrić

NOVE TURISTIÈKE STAZE
IZNAD DRVENIKA

Uložiti preko 150 radnih dana u jedan planinarski
i turistièki projekt nije baš èest sluèaj. Prošlog ljeta je
PD »Šumar« uspostavilo suradnju s veæ tradicionalnom
akcijom Hrvatske matice iseljenika »Eco-Heritage Task
Force 2003« i pomoglo da se pedesetak naših mladih
iseljenika pokaže i dokaže dobrovoljnim radom u domo-
vini svojih predaka. Uz nekoliko zadataka na ureðenju
vrijednih zbirki u franjevaèkom samostanu u Zaostrogu,
mladi su s posebnim zadovoljstvom polazili na rad »u
planinu«. A u planini, nakon što smo 2002. uredili i
obilježili planinarski dio staze, o èemu je objavljen èla-
nak u HP 10/2002 na str. 279., probijena je sasvim nova
staza, koja povezuje planinarsku stazu s Magistralom, i
opet, nakon 30 godina, omoguæuje da se u staro selo
Drvenik stigne stazom umjesto cestom. No, kako su naši
mladi suradnici bili izuzetno vrijedni, radovi su neplani-
rano prošireni, pa je ponovno probijena i potpuno za-
rasla staza prema crkvi sv. Roka, povezani su vrhovi
Gradina i Plišivac, po stazi postavljeni diskretni puto-
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kazi, a na ulazu lijepa ploèa s nazivom, daljinama i she-
mom podruèja. Ukupno je osposobljeno, što sa za ugod-
ne turistièke šetnje, što sa ozbiljne planinarske pothvate,
6600 metara staza.

Nositelj cijelog pothvata »u planini« bilo je PD
»Šumar«, staze je izvukao iz guštika zaborava Branko

Meštriæ, uz svesrdnu pomoæ Ivice Kodžomana, Gorana
Živkoviæa i Marije Vekiæ, a same radne ekipe vodila je
Vedrana Vekiæ, koju smo ukljuèili meðu mlade ise-
ljenike i koja je s njima živjela i radila cijela tri tjedna. 

Valja dometnuti da je akcija cijelo vrijeme uživo
praæena na web-adresi www.pdsumar.hr te da su šumari
u samom samostanu uspostavili i održavali internet-
caffe, koji je, upravo zbog veza s obiteljima od Novog
Zelanda do Èilea i Kanade, bio vrlo tražen i korišten.
Uspostavljenu suradnju s Hrvatskom maticom iseljenika
namjeravamo nastaviti i oèekujemo da i svake sljedeæe
godine jedan od zadataka bude oživljavanje zaborav-
ljenih staza, staza predaka.

Branko Meštriæ

5, 2004 197

Pogled prema jugu foto: Branko Meštrić

SPELEOLOGIJA NA INTERNETU
Poštovano uredništvo, buduæi da redovito pra-

tim vaš èasopis, a s dobrom namjerom, želio bih up-
ozoriti na manje omaške u èlanku »Virtualno plani-
narsko drustvo - Planinarstvo na Internetu«, na str.
139-142, objavljene u HP 4/2004. Naime, na str. 140
spominje se da je »Prva pisana vijest o internetskim
stranicama izašla u HP 1996, na str. 349... », što nije
toèno jer sam osobno objavio prvi clanèiæ pod na-
slovom »Speleologija i planinarstvo na Internetu« u
HP 1996, br. 3, na str. 78-79.

U èlanku se spominju prvi speleoloski serveri i
stranice u Hrvatskoj. Nije tocno da je prva stranica
sa speleološkom tematikom pokrenuta 29. sijeènja
1997. godine. Probna stranica je otvorena u sijeènju
1996. godine, a sluzbeno od 1. travnja 1996. godine
na adresi http://jagor.srce.hr/~mgarasic/speleo.html.
U to je vrijeme malo planinara i speleologa imalo in-
ternetsku vezu, ali je ipak kontakt na spomenutu
stranicu ostvaren više stotina puta, osobito s onima
iz inozemstva. Nije mi želja umanjiti trud i zalaganje
pri pripremi spomenutog objavljenog clanka, ali
morao sam ukazati na èinjenice kada ste vec objavi-
li podatke koji nisu toèni. Molim Vas da, kada cete
imati priliku, ispravite objavljene podatke na zajed-
nièko zadovoljstvo.

Mladen Garašiæ
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